



香港学生纽约“导演”中西商业文化交流

2009年08月25日 04:04 来源：中新网网 [发表评论](#) 【字体：[↑大](#) [↓小](#)】

中新网纽约八月二十四日电 题：香港学生纽约“导演”中西商业文化交流

中新社记者 孙宇挺

在纽约曼哈顿的哈林区，昨天上演了一场别开生面的中西商业文化交流。这一被称为“中西商业文化交流齐聚哈林”活动的组织者是一群来自香港的学生。

哈林区在纽约以黑人聚居著称，昨天的活动吸引了百余名非裔人士出席活动，其中不少为中小企业主，另一方面，活动现场的组织者是一群暑期来纽约进行“跨文化实习计划”(Cross Cultural Internship Program)的香港学生。他们希望通过这样的活动让中西商业文化有一个交流平台，并为非裔中小企业主到中国做生意提供经验。

活动以哈林区表演嘉宾的演出开场，不仅有非裔喜好的嘻哈音乐，还有跨文化的武术表演，也有舞台剧表演等等。

广告

表演结束后，主办方邀请的中方嘉宾就如何在中国做生意作了介绍和发言。香港贸易发展局美洲首席代表黄志强阐述了香港作为进入大陆市场的平台和跳板的优势所在。他说，香港每年举办三十多个国际展览会，提供各类商业交流及合作机会，其次，香港在语言文化和机制上与国际接轨，再次，香港有丰富的在大陆做生意的操作经验和人才，对于对中国大陆陌生的商家，香港无疑成为理想切入点。

中国新闻周刊英文版的执行总裁腾绍骏在介绍时，更加注重中国大陆的社会文化特征。他说，与中国做生意，必须了解一些中国不同于西方的生意经，比如在中国先要建立关系，然后再作生意，比如中国合约精神的不同，以及在中国特有的面子文化。他也提出，最好的方式是先到大陆旅游一圈，也可以去纽约华埠了解华人文化，对日后到中国寻求商机颇有裨益。

简短的讲座之后，两位嘉宾颇受非裔商家的关注，纷纷有非裔人士上前询问交谈。从参与本次活动的非裔企业主亨利·尼尔森看，他们一直对在中国做生意感兴趣，但是却不得入门法则，这样的交流对于他们了解中国商业文化而言是一次很好的机会。对于在中国投资设厂，他抱有很大的兴趣。

这次活动的组织者为十多名来自“跨文化实习计划”的香港学生们，包括在昨天活动会场“哈林之窗”实习的三名香港理工大学学生，这三位大男孩大学专业是会计学和市场学，他们三人被分派至“哈林之窗”实习，实习涉及筹办活动和设计会场等，这里他们更多地与非裔人士打交道。经过近六周的实习经历，他们发现非裔是相当乐观友善的一个族群，这让他们原本的对他们负面居多的印象有了很大改观。

来自香港大学的郭霁在实习过程中发现，与香港的高效率快节奏相比较，这里的人们做事方式显得效率低很多，但是她也发现，美国人这样的办事方式也提高了做事的准确性。

香港岭南大学的何谦慧两年前从四川考到香港读书，她表示，这种来美国短期实习的经历让她更加深刻了解美国社会文化，比起单纯的旅游而言，这种经历更加难得。实习中，她学的会计专业也在纽约这个商业文化很发达的地方初次学以致用。

按照“跨文化实习计划”的主办者，Fusia主席暨楚琛的介绍，这个计划分作AB两批总共一百人，分别七周时间，主要是为香港大学的学生提供暑期在纽约中小企业实习的机会。开始的时候是因为看到几个香港学生在这里实习，住宿平时生活都没人管，于是就起了这个计划的念头。这个计划强调东西方文化的交流，让学生获得与不同人群打交道的机会和经验。

香港贸发局代表黄志强也表示，这样的实习经历给香港学生们了解美国商界提供机会，学生们肯定会在这样独特环境下收获不浅。完